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I. ОПШТИ   ИНФОРМАЦИИ 

Име на компанијата1   Друштво за Производство ,Трговија и Услуги  

СИЛОТЕР ДОО  с. Водоча  Струмица 

Правен статус Друштво со ограничена одговорност  

Сопственост на компанијата 100% Приватна сопственост 

 

Сопственост на земјиштето Лична сопственост   

На КП бр. 765/1;765/2;766; КО Водоча    заведено во 

имотен лист   бр 63 во Општина Струмица  

Адреса на локацијата   

(и поштенска адреса доколку е 

различна од погоре споменатата) 

Илинденска  бр 16  Струмица  

Број на вработени 8 

Овластен претставник  Елена Ристова , дипл.инг.технолог 

 

Категорија на индустриски 

активности кои се предмет на 

барањето2 

 

23.69 Производство од бетон ,гипс, цемент и други 

производи 

Проектиран капацитет 3t/ час 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1
 Како што е регистрирано во судот, важечка на денот на апликацијата 

2 Да се внесат шифрите на активностите во инсталацијата според Анекс 1 од ИСКЗ (Сл. Весник 89/05 од  21 Октомври 
2005). Доколку инсталацијата вклучува повеќе активности кои се предмет на ИСКЗ, треба да се означи и шифрата за 
секоја активност.Шифрите треба да бидат јасно одделени една од друга. 
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I.1 Вид на барањето 

 

    Обележете го соодветниот дел 

Нова инсталација  / 

Постоечка инсталација х 

Значителна измена на постоечка 

инсталација 

/ 

Престанок со работа / 

     

   I.2  Орган надлежен за издавање на Б – Интегрирана еколошка дозвола 

1.1  

Име на единицата на 

локална самоуправа 
Општина Струмица 

Адреса Ул.Сандо Масев бр 1 

2400 Струмица, Р.Македонија 

Телефон 034/348-030   

Факс 034/320-544 
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II. ОПИС НА ТЕХНИЧКИТЕ АКТИВНОСТИ 

 

Опишете ја постројката, методите, процесите, помошните процеси, системите за намалување и 

третман на загадувањето и искористувањето на отпадот, постапките за работа на постројката, 

вклучувајќи и копии од планови, цртежи и мапи, (теренски планови и мапи на локација, дијаграм на 

постапките за работа) и останати поединости, извештаи и помошна документација кои се потребни 

да ги опишат сите аспекти на активноста. 

Овде треба да се вклучи приказ на развитокот на процесите. 

Прилог II треба да содржи листа на сите постапки/процеси од одделените делови кои се одвиваат 

вклучувајќи дијаграми на постапки за секој од нив и со дополнителни релевантни информации. 

             

ОДГОВОР 

 

II.1 Опис на инсталацијата 

 

II.1.1 Макро и микролокација 

Силотер ДОО од Струмица како приватна  фирма со матичен број   6811655  шифра на дејност 23.69   

за производство на бетон и суви декоративни  малтери е формирана во 1998 год. под името 

Теракол-Теразит. Уште на почетокот  на формирањето на фирмата   како пионир во ова дејност за 

изработка на суви декоративни  малтери  ја имаше инцијативата   да ја спознае потребата  на 

пазарот  од суви и декоративни  малтери  во овој регион во  ЈИ Македонија.  

Таквата потреба беше иницијална каписла да се направи  погон  за изработка на готови и 

декоративни  малтери   во овој  регион на ЈИ Македонија . 

Објектот  е направен помегу селата Водоча и Вељуса  до регионалниот пат R 2432 на 250 м од 

патот на КП 765/1;765/2;766, во КО Водоча. Самата парцела е во неправилна правоаголна форма со 

површина од 894 м2 и дворно место 760 м2. Според урбанистичкиот план на Општина Струмица на 

местото е планирано изградба на индустриски објект , каде што на истата локација има стар 

постоечки индустриски објект. 

Погонот е  направен односно сместен  помегу  селата  Водоча  и Вељуса во западниот дел на 

Струмичката котлина .Се наога на самиот  регионален  пат  R 2432   каде се поврзува Струмица  со  
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селата Баница  и Водоча, и на излезот од селото Водоча на 1км оддалеченост кон с. Вељуса е 

сместен погонот. Поврзаноста од Струмица  до погонот  е со асфалтен пат  6,5 км,   се стигнува  за 

10 минути  со моторно возило . 

 

 

Баница: Селото Баница е сместено  во Југозападниот  дел од  Струмичката котлина и е со добра 

патна комуникација  на само 2 км оддалеченост од Струмица.Населеноста на лугето е под падината 

на  планинскиот  комплекс  на планината   Смрдеш под патот и над патот во селски  населби . 

Селото е претежно е од ромска  нациналност, лугето се занимават со одгледување на 

раноградинарски индустриски култури  и житни растенија. 

Водоча: Селото Водоча  е со помала  населеност е и сместено во западниот дел во истиот правец 

со селото Баница  на Струмичката котлина ,е со добра патна комуникација , одалеченоста од 

Струмица е на само 5,5км. Покрај селото минува сува река Водочница , покрај неа  има изградено 

хидромелеоративен систем за наводнување на посевите од раноградинарски култури. 

 

II.1.2 Климатски карактеристики за подрачјето 

Ова подрачје се карктеризира со изменета медитеранска  до континентална клима. Влијанието на 

медитеранската клима продират по течението на реката Струмица и навлегува во низинските предели 



 

 

7 

 

на Струмица. Просечна годишна температура  на воздухот изнесува 12,7 ºС. Број на ведрите  денови  

годишно изнесува 127, облачни 168, и  тмурни  71. Релативната влажност  е 74% на средногодишно 

ниво. Врнежи просечно на годишно ниво паѓат  567,4 мм  воден  талог  со максимални падавини во есен  

и  пролет  додека долготрајни  суши  се во летна доба , каде може да се  случи  и  цел месец  да нема 

појава на дожд  (2%). Маглите се појавуват околу 23 дена и  тоа  во октомври и  мај. Ветровите во ова 

подрачје се карактеризират во сите правци, но најизразен е северозападниот со просечна брзина 2,1 

мм/сек. Сончевиот сјај изнесува 2258,5 часа/год  а тоа ни овозможува избор  и ориентација на објектите. 

Самото лежиште е така поставено  на југоисточната страна  и во зимно време кога имаме врнежи  од 

снег, тешко се задржуваат на теренот, а со тоа ни се овозможува работа  и во зимскиот период. 

Во овој дел на регионот  покрај падината на планината Смрдеш дува северозападен ветер или 

познат во овој регион како Велушки ветер.  
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II.1.3 Основни карактеристики на производниот погон  

  

Погонот е изграден на сопствена Парцела со имоте лист КП бр765/1;765/2;766 во КО с.Водоча 

Струмица  со вкупна површина на парцелата старо –новиот погон  0,15 ха погонот е поделен на 

производен простор , магацински  и административен простор. 

II.1.3.1 Во Производниот простор се сместени  постројките за дробење и сеење на минералната 

суровина како калцитска и доломитска суровина , за лагерување  на репро материјали од 

минералните суровини и обработка на материјалот за добивање на готови  производи . 

Производниот  погон располага со  приемен бункер за прифакање на материјалот  со капацитет до 5 

м3 . Испод  бункерот има сипка за празнење на бункерот и ранење на дробилицата. Здробениот 

материјал  од дробилицата  излегува преку  сипка и се носи  на елеватаор  во висина од 24м 

.Истоиот  материјал преку полжаст транспортер  се носи во четири  слојно кружно сито за 

одвојување на материјлот  во зависност он  негоовата гранулација. Од ситото може да  се издвојат 

следните големини на зрната  : 1.0-200микрона 2. 200-1000микрона 3.1000-1500 микрона 4.1500-2000 

микрона и 5 поголеми зрна од 2000 микрона . 

Секоја од овие гранулации оди во  посебни  бункери  со големина  на силосите од по 50т ,во овие 

силоси се први залиха на одредени типови  на гранулација и според  потребите на погонот односно 

на побарувачката  на пазарот преку електронската вага, и во зависност   од  рецептурата на 

материјалот, материјлот се  носи во мешалица за хомогенизирање на производот . Преку  слободен 

пад материјлот  оди  во пакувална  на електронска   вага во пакување во  натрун вреки по 25 ,35, и 40 

кг. 



 

 

9 

 

 

 

Покрупната  гранулација од 2000 микрона преку  транспортер се врака на повторно  премелување.  

Овој погон беше изграден  во 2013 година со сосопствена инвестиција  заради зголемување на 

производниот капацитет и поголемата побарувачка на пазарот како се поголема употреба на овие 

декоративни  суви малтери и замена на класичните малтери  во градежништвото.  

Целиот погон е затворен  со челична конструкција  и армиран  бетон и дел од просторот  со челични  

настрешници  за лагерување на сув  материјал  за обработка . 

Површината на производниот погон  со настрешницата за лагерување на сув материјал изнесува 170 

м2 и висина на елеваторот за качување на материјалот до ситото е 24 м . 
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Целиот  овој погон  има сопствено напојување на електрична енергија  со столбна трафостаница од 

160кw  за покренување на постројката за работа.  

 

Материјалот со гранулација 0-200 микрона  се користи за лепаци и декоративни  малтери итн.  

остатокот на материјлот во технолошкиот процес  се носи на посебна депонија -платформа во 

истиот плац и наоѓа примена во градежништвото како материјл  за порамнување на подлогите на   

терените за бекатонски  плочки. 

 

 Материјалот со гранулација од 200-1000 микрона се употребува за лепаци:  за керамички плочки ,за 

изолационите материјали , за индустриски  и декоративни малтери. 

Материјалот со гранулација од 1000-1500 микрона се употребува за разни малтери за порамнување 

на разни  подлоги  во градежништвото и индустриски  малтери итн. Овој материјал може да се 

употребува како сточна храна во премиксите на животинските фарми  во зависност од  видот на 

животните  крупен или мал . 

Материјалот со гранулација од 1500-2000микрона се употребува исклучиво во премиксите за 

исхраната на разни животински фарми и порамнување на поголеми  индустриски  објекти и како 

материјал за подлога  за бекатонски  плочи. 

Целиот материјал   што излегува од технолошкиот процес  како таков  се пакува во натрун вреки  , се 

палетизира  со термоизолациона  фолија и се носи до крајниот потрошувач  на пазарот. 
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  II.1.3.2  Магацинскиот простор е дирекно  поврзан со производниот простор  кој е покриен со челична 

конструкција  во висина од 4м и подлогата изработена од армиран бетон  со вкупна површина од околу 
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225 м2 , со влегувањето на возилата е овозможено преку западната страна  преку клизна  челична 

врата. Во магацинскот простор  се лагерува  готови производи палетизирани од разни декоративни 

малтери  и  лепаци .Магацинскиот  простор има сопствено затоплување и  е затворен со врати од 

челични констукци. Во летниот период  каде има поголема производна програма , надворешниот  дел 

од просторот се користи како простор за одлагање на материјлот  во палети. Од овде се  утоварува 

материјалот во транспортни средства  до деловните коминтенти. 

II.1.3.3 Административен простор Во овој простор е сместен персонал за претење на целиот 

технолошки процес  , администрацијата и лугето задолжени за опслужување на постројката . Целиот  

простор има сопствено  затоплување и располага со панели за сончеви  колектори за  користење на 

топла вода во летниот  период . Вкупната површина на овој простор како административен изнесува 

околу 150м2 

Во него е сместено : трпезариски  дел , админстративен дел , санитарен јазли  со сопствени  бањи и 

простор со сопствена  лабораторија за пратење на квалитетот на  материјалот и изработка на нови 

иновативни  производи. 

 

II.1.4 Анализа на работата на постројката   Поради зголемената побарувачка на пазарот  на изработка  

на готови суви декоративни  малтери се наметна потребата  за замена на стриот и изработка   на нов 

полуавтоматски  млин  со капацитет 3т/h во 2013 год. или околу 6000т на годишно  ниво. Овој капацитет 

се планира за работа во  8 работни  часа на ден  или на ден околу 24 тона  дневно на  материјал како 

готов производ .За реализција на овој годишен капацитет е потребно одредена работна   сила  која ќе 

биде  дирекно вклучена во целиот  технолошки процес. Луѓето кои се дирекно  вклучени во 

технолошкиот  процес  мораше одреден период  да поминат обука  за претење на работата на 

постројката. При секое наредно пуштање на работата на постројката задолжително се проверува  

исправноста на постројката, кондицијата  на постројката ,подмачкување на деловите кои се врзани за 

абење на материјалите итн. 

 

II.1.5 Спецификација на опрема која е потребна  за одвивање на технолшкиот процес   

 За несметано  одвивање на целиот  технолошки процес  за добивање на капацитет од 6000т готов 

производ  потребно е да располага со механизација која непречено би се одвивал целиот  технолошки 

процес .  
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Во погонот  се расплога  со утоварен  багер (марка на багер ОК ) со капацитет на корпата од 1 м3 -

1,5тон . 

Со ова утоварна машина  се рани постројката односно од лагеруваниот  материјал се зима и се носи во 

приемниот  бункер па во дробилката  итн.  Вилушкар  со моќност за подигање на товар од 3т. 

Овој вилушкар служи за разместување на палетизираните материјал  и одлагање на посебна 

платформа  за непречено одвивање на целиот технолошкиот процес , како и за утовара на 

палетизираниот  материјал  во транспортните средства  до купувачите. . 

Лабораторија за пратење на квалитет на материјалот и гранулацијата  на материјалот која е потребна 

за изработка на готови производи . 

Во лабораторијата секојдневно се прати  квалитетот  на материјалот и се земат примероци  за проверка  

на гранулацијата како и на самиот финален производ  неговото  врзивно  својство . 

Сопствено  комбе за дистрибуција на готовите производи низ маркетите и дистрибуција до крајните 

потрошувачи  во поблискиот  регион . 

Со  комбето  од 2т се разнесува материјалот локално до одредените  потрушувачи низ градежните 

фирми,  магацински простори  и други потрушувачи.  

Утоварна машина модел Бобкат со капацитет на корпата 1м3. Маркетиншки патничкки возила 2 бр . 

Дозирање  За пуштење на на работа на постројката и непречено одвивање на процесот  на работа , со 

утоварната машина  се обезбедува континуиран  дотур на материјал  во приемниот  бункер со големина 

на зрната  од32-60мм , но овде мора постојано  да се прати  материјалот , при што едно  лице од 

вработените задолжително  го следи дотурот  на материјалот  во приемниот  бункер  , но  од било која 

причина  можат да се најдат  метални предмети  низ материјалот , при што овие метални  делови  

предизвикуват хаварии и застој на целиот процес на работа . 

 Дробење на материјалот Во процесот  на работа  после празнењето на материјлот  од приемниот  

бункер  со сипка се  дозира дробилицата .Пред секое наредно пуштење на дробилицата  постојано 

треба да се проверува – контролира работата на дробилката и строго  мора да се почитуваат  

упатствата на производителот да не би дошло до дефекти  и застој на работата на постројката , мора  

да се известува одговорното  лице  ако е потребно да се изврши замена на истрошените делови , мора 

да е испразнета дробилицата за секое  наредно пуштање во  работа . 

 Транспорт на издробениот  материјал  После празнењето на дробилицата , материјалот  оди  во 

корпичките на елеваторот  во висина до 25 м вертикално . Материјалот треба  рамномерно да се празни  

во корпичките на елеваторот, во случај  кога имаме нерамномерно ранење  доаѓа до оштетување на 
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корпичките на елеваторот, доаѓа до застој на работата на технолошкиот  процес. Постојано мора да се 

надгледуват  корпичките или замена со други, да се затегнува , подесува и центрира  правецот  на 

движење за правилно качување на материјалот  со елеваторот. 

Просејување При просејување на материјалот , вработените  задолжени за контрола мора постојано да 

вршат  контрола и во смисол ако има оштетување на ситата да се изврши замена со нови  сита и 

секогаш треба да  бидат чисти . 

Мешање на материјалот Во зависност од потребите на пазарот и недостаток на готов производ  се 

изработуваат  одредени производи . Материјалот доаѓа од силосите и  пред да дојде материјалот во 

мешалицата  оди на електронска вага  и од типот на производот  се мерат сите основни  компоненти за 

финален производ како: цемент , хидрантна вар, адитиви итн. Одат сите заедно  во мешалицата за  

хомогенизирање на производот . 

Пакување на материјлот  Измешаниот  материјал по слободен пат  по цевоводи паѓа на електонска 

вага за пакување како готовиот производ  во натрун вреки од по 25,30,40 кг во зависност  од потребите 

се добива бараниот производ. На местото на електронската вага има команден блок за вклучување и 

исклучување  на пакувањето  . Овие вреки од 25,30и 40 кг се палетизираат  до 1.5т на една палета  со 

термоизолациона фолија . Од овде со вилушкар се зима материјалот и се носи во магацин или посебна 

платформа за непречено одвивање на процесот на работа . 

II.1.6 Посебни упатства за работа и мерки за заштита на работа во технолошката опрема 

Важност при пуштење на работа на постројката  , бункерот  мора да биде чист и при дотур на 

минералната суровина  во бункерот со утоварната машина постојано да има луѓе  од вработениот 

персонал на Силотер ДОО Струмица да се надгледува  истоварот на минералната суровина  во 

бункерот. 

При пуштење на дробилката во работа задолжително да се проверува дел од штрафовите да ли се 

добро затегнати , во каква кондиција е дробилката , редовно  подмачкување на материјалите кои се 

изложени на абење  , затегање и подесување на каишите, контрола на заштитните каишници. 

За време на работа на дробилката строго е збрането отварање на вратите на дробилката  и чистење  

.Ова може да се работи  кога комплетно се исклучува целиот  електричен напон за напојување на 

постројкта. 

Ова се работи со раководниот персонал на Силотер ДОО за да не би дошло до несакани последици. 
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При појава на метални  делови низ материјлот на минералната суровина  во процесот на дробење  

потребно  е инсталирање на магнетни детектори или сензори за  исклучување, за сигнализирање и 

стопирање  на целиот процес за работа . 

При транспортот  на материјалот  низ елеваторот редовно се контролираат  корпичките  оштетувањето 

нивно , затегање , подесување и центрирање на целата конструкција за движење по средина на целиот 

рам. 

Каишите на моторите правилно да се затегнати и покриени со заштитници , каишите мора да бидат 

еднакви со иста должина , кога се менуваат, се менуват одеднаш сите.  

Не е дозволено  било каква интервенција кога е во работа елеваторот . 

Погонските и затезните барабани мора да се обезбедени и заштитени  со заштитни  уреди  за не би 

дошло во допир на барабаните и исклучување од работа . 

При појава на исклучување на елеваторот од работа  и санирање од било која причина задолжително се 

информира раководниот  персонал  на Силотер ДОО Струмица и се исклучува целиот електричен напон 

за напојување на постројката за работа.  

Чистењето на елеваторот  од натрупеност на материјал се врши исклучиво кога елеваторот е во 

мирување.  

Со транпортот  на материјлот  преку елеваторот, материјлот  се  носи  до кружното четири слојно сито. 

Пред  пуштење на работа ситото треба да  биде чисто и задолжително се проверува .  

Контрола на федерите и амортизерите  , постојано надгледување на лагерите во случај на греење , во 

каква кондиција се  мрежите на ситото , ако има промени односно  оштетување  замена со нови мрежи. 

При пуштење во работа на ситото задолжително истресување на целиот остаточен материјал  од него . 

Со раздвојувањето на материјлот од ситото по разни гранулации во силосите за складирање  на 

материјал  и според  потребите на производната програма  маеријлот оди во мешалицата за 

хомогенизирање на производот. 

При пуштање во употреба на мешалицата, мешалицата  треба да биде чиста и сува за да не би дошло 

до мешање на материјлот од претходниот производен програм . Контрола на  лагерите за работа , 

елктро моторите и контрола на осовинските  преносни делови , тркалата итн . 

При хомогенизирање на материјлот од мешалицата вратата треба да биде затворена ,во случај на 

интервенција  потребно е исклучување на мешалицата од електричен напон и чистење на мешалицата 

е можно кога таа е во мирување  и  доведување на просторот во исправна состојба .  
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После измешаниот материјал  со цевоводи  со носи на елктронска вага за пакување на производот во 

зависност од потребите од 25,30и 40 кг во натрун вреки .  

Важно е овде да се напомене  дека вреките морат да бидат суви за да не би дошло до згрутчување на 

материјлот и како таков неможе да се употреби ,пакувањето да биде на палети така што одоздола да 

има циркулација на свеж ваздух  и целата палета да е  затворена со термо изолацна фолоија . 

Материјалот не сме да се остава на земја или рамна подлога долго време , поради неговата 

хигроскопност  доаѓа до згрутчување и како таков неможе да се употреби.  Строго потребно е да се 

палетизира. 

 

II.1.7 Транспортните и утоварните средства  

Бидејки се работи со релативно мал возен потенцијал овие транспортни средства сепак  според 

нивната истрошеност преставуват потенцијални загадувачи на животната средина . Оваа е резултат на 

нивната старост , исправност и умешност на упарвување на персоналот во Силотер ДОО Струмица . 

Најчести влијанија на загадување е влијанието на издувните гасови што излегуваат при работа на овие 

транспортни средства  на CО2 а дирекно на загадување на воздухот  во затворен простор и околу  

призводната хала ,зголемена бучава  при работа на овие транспортни средства  и негативно здраствено  

влијаније врз персоналот кој управува со нив .  

 

II.1.8  Инфраструктурни објекти 

 

Како инфраструктурни обејки  односно целиот производен погон кој е вклучен од прифаќање на 

материјлот до добивање на финален производ можат да се издвојат следните содржини  кои сите 

заедно се поврзани и преставуваат технолошка целина. 

II.1.8.1 - Производен погон  се состои  од  

Простор покриен со челична конструкција  за прифакање на минералната суровина   (дотур кој се врши   

со камиони кипери од разни добавувачи).Приемен  бункер за ранење на производниот погон.  

Производна хала  во кои се сместени дробиличното построение , тренспортер , просејување на 

материјалот,силоси  во вкупна површина од 170м2 и висина од 24м  

   II.1.8.2 - Магацински простор  , хала  за лагерување на готови производи  
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Просторот каде се врши лагерување на финалниот производ  каде се палетизира и пакува материјалот. 

Простор за гардероба , санитарни јазли  за вработените со бањи  ,трапезариски простор.Лабораториски 

простор  и простор за испитување на материјалите. Работилница  и помошни простори за прифаќање на 

посебни адитиви за употреба на специјални огноотпорни лепаци  во индустриски погони.  

II.1.8.2.1 - Работилници - овие простори се во склоп на магацинскиот  простор служат како алатници , 

работилници за санирање на било каква хаварија  тие имаат сопствено загревање,  изградени се од 

цврста градба  и е во склоп на целиот погон  со вкупна повржина од 25м2  

Дворно  место  во истата парцела со вкупна површина 700м2  е уредена со зелен појас  и целата 

подлога на теренот е тампониран  слој на дробеник  и служи за одлагање на палетизираниот  готов  

материјал   при што го задржува нагибот на теренот  во рамна положба . 

Влазот и излезот на возилата од парцелата е решено  да има доволно простор  за непречено двишења 

на возилата и простор за одлагање на палетизиран готов производ . 

Административен простор е просторот во која е сместена само  администрацијата за прием, издавање 

на секаков вид документ .  Тој е сместен на спрат  со посебен надворешн влез , одвоен од производниот 

и магацинскиот  простор. Располага со вкупна површина од 60м2 и има заедничко затоплување со 

магацинскиот простор и останатите помошни простори (работилници и лабораторија ).Изграден од 

цврста градба и комплетно опремен со канцилариски апарати  и прибор.Располага со сопствен 

санитарен јазол и бања  и целиот под  е изработен од керамички плочки и ламинат. 

II.1 .9 Портирница   

 Обој објект е сместен  уште на самиот почеток на влезот во кругот  на Силотер ДОО Струмица . Целата 

површина од Силотер ДОО  е заградена со бодликава жица  и располага со две клизни врати за прием 

на репро материјал  и излез на  материјал  како готов производ.  

Портирницата е изработена од цврста градба  има сопствено затоплување , добро осветлена и подот 

изработен од керамички плочки. Исто така портирницата е поврзана со телефонска линија за контакт со 

персоналот вработен во Силотер ДОО. При посета на странки во фирмата најчето се најавуваат луѓето  

во портирницата за да остварат контакт со луѓето  вработени  во Силотер ДОО Струмица . 

II.1.10 Трафостаница  

За напојување со електричен  напон на постројката  Силотер ДОО од Струмица има своја столбна 

трафостаница од 160 КW исталирана на задниот дел  од парцелата .  Трафото е фиксирано за 

челичната конструкција  подигнатао над земјата и од него се носи напон  за напојување на  дробилиците 
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, транспортерите, ситото , мешалица , електронска вага и  останатите електромотори  во зависност од 

нивната примена .   

Одржување на трафостаницата е во надлежност на ЕВН од стручна екипа и од нивна страна се врши 

замена и дополнување на трафоулјето, при што максимално се внимава да не дојде до истекување на 

маслото на површината на земјата и загадување на подземните  води , односно се внимава на заштита 

на  животната средина .  

II.1.11 Бунари за вода  

Во парцелата  на Силотер ДОО Струмица  има изведено две бушотини  за вода  со далбочина на 

бушотоните  едната  42м и другата 64 м. Водата  се употребува како техничка и питка вода.  Теничката 

вода се употребува дирекно од бушотинта со потопна пумпа, за прскање во летниот  период на 

зелената површина и на слободните површини и намалување на прашината  при работа на 

технолошкиот  процес , користење во санитарните јазли и перење на возниот парк,   додека питката 

вода оди на филтер за механичко пречистување на водата .  

Влез- Излез 

Влезно- излезните грла  овозможуват непречен  влез и излез на материјал натоварен во камиони  

кипери и одлагање на материјлот  на платформите, излез на готов производ од магацинскиот  простор 

сепак ова е дефинирано според урбанстичките планови и предвидениот простор за движење на 

возилата . 

Сообраќај  

Интерните движење на возилата  внатре во плацот се изведени по бетонска  подлога и тампонирано 

дворно место  со тампонски  слој од дробен варовник. Исклучување и вклучување  од регионалнит пат 

во плацот- просторот односно патот е тампониран , а исто така и наоколу патиштата околу  плацот  се 

тампонирани  со тампонски  слој за непречено движење на возилата.  

Хортикултура 

Слободната површина од плацот  е опфатена со посев од зелен појас и чатинарски  дрвја од чемпреси 

при што во летниот  период постојно се уредуваат и кројат.  

Организирано уредување на локацијата не е присутно. 
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ИНФРАСТРУКТУРА –ГРАДБА И ИНСТАЛАЦИЈА 

 

Приклучувањето кон потребната инфраструктура е во фаза на изградба и доизградба на помошни 

простории  и лабораториски објекти, ова е извршено  според урбанистичкиот проект кој има 

планирана и комунална инфраструктура -  водоводна мрежа и фекална мрежа со одвод во 

септичка јама. Одводот на атмосферските води ќе се врши со прифаќање во најниските делови од 

плацот  во шахти  и завршеток во приватни бунари , од бунарите  вишокот на вода оди во сувата 

река Водочница . Во моментов се расплога со активни  два  бунара со длабочина од  42 м. И 64 м . 

Едниот бунарот се користи како технолошка вода во производниот процес, односно за прскање на 

локацијата со цел да се намали создадената прашина. Другиот бунар се користи  како бунар за  

питка вода и на овој бунар има инсталирано филтри за механичко пречистување на водата . 

 Создадениот отпад се собира во метален сад,  се изведува според шемите за одведување на 

отпадни материи од кантите и контејнерите кои се распоредени во рамките на градежната парцела. 

Собирањето и одведувањето на отпадот е согласно потпишаниот договор со овластена фирма за 

превземање на отпад. 

 

 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ИНФРАСТРУКТУРА 

 

Електроенергетското снабдување е обезбедено преку поврзување на поставена трафостаница која 

се наоѓа на самата локација. Приклучокот со високонапонскиот кабел е изведен со полагање во 

земјен ров, а преминот на патотот се врши во постојни пропусти под истиот се обезбедени со 

специјални влошци за преминување на тешки товарни возила преку високонапонскиот  кабел.   

 

ЕЛЕМЕНТИ ЗА ЗАШТИТА НА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА 

 

Мерките за заштита на животната средина се третирани во поглавјето за анализа на влијанијата 

врз животната средина и истите треба да се земат во предвид при изработката на урбанистичкиот 

проект. 
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III.  УПРАВУВАЊЕ И КОНТРОЛА 

Треба да се наведат детали за структурата на управувањето со инсталацијата. Приложените 

организациони шеми, како и сите важечки изјави на политики за управувањето со животната 

средина,  вклучувајќи ја тековната оценка за состојбата со животната средина. Наведете дали 

постои сертифициран систем за управување со животната средина за инсталацијата. Доколку 

постои сертифициран систем за управување со животната средина за инсталацијата, 

наведете за кој стандард станува збор и вклучете копија од сертификатот за акредитација. 

 

ОДГОВОР 

Во склоп на инсталацијата работат 8 работници. Описот на  нивните работни обврски е даден во 

табелата што следи, како и во прилог бр.11. 

 

Реден број Опис на работно место Стручна спрема Број на работници 

1 Раководител на целиот 

технолошки процес 

ВСС 1 

2 Административен 

работник 

ССС 1 

3 Одржувач  на постројката КВ 1 

4 Ракувач на утоварач ССС 1 

5 Магационер ССС. 1 

6 Помошни работници ПК 3 

                           

Вкупно: 

8 

 

Раководителот на целиот  технолошки пропцес  раководи со целиот  технолошкиот процес за да 

се обезбеди правилно функционирање на сите нивоа: 

- учествува  во организацијата  за изработка  на оперативено- динамичките планови , 

годишните  и  месечните  план ови за работа,  го следи  нивното извршување. 
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- ги  следи и анализира  резултатите од работењето,  превзема  мерки  за надминување  на 

констатираните пропусти.  

- се грижи  за  навремено  обезбедување  на потрошни  материјали  за објектите.  

- во текот на договорните работи контактира со управителот   и  членовите   на управниот 

одбор  на организацијата, контактира  со државните служби за превземање на соодветни 

активности  за заштита на животната средина. 

- постапува  по  налози, упатства  и  наредби  на управителот и претседателот на управниот 

одбор.  

- ја следи и одговара за примената на законската регултива, прописите 

- нормативите  од Законите на безбеност на работа  и законот за заштита на животната 

средина  на РМ , ги следи новите  трендови во иновативните методи во градежништвото. 

Посета на разни саеми во градежништвото итн. 

- го  следи  остварувањето  на планот за преработка на минералната суровина   според   

проект. 

- бара алтернативни решенија за можна употреба на други и нови суровини  во технолошкиот  

процес.   

- се грижи  за обезбедување на комплетна техничка документација со соодветни дозволи за 

изведување на работите  и  уредно  пријавување пред  надлежните  органи  и пред 

институциите . 

- учествува   во разговори,  преговори  за изработка на текстови  на договори, разни договори, 

анекси , спогодби , записниции  итн. 

- се грижи  за наменско  и   правилно  користење  на материјалот ,  работната рака и 

средствата  за  работа. 

- ја следи  испоракта  на  готовите производи  по месеци  и  година.  

- врши  и  други работни активности  во фирмата и одговара по налог на управителот  - 

претседателот на управниот  одбор. 

 

Техничко лице за производство на суви декоративни малтери во Силотер ДОО Струмица  

 

- ги следи  договорените  работи  и одговара  за навремено и  квалитетно    

извршување  на работните задачи. 
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- учествува  и  дава лични  сугестии во планот на користење на машините и транспортните  

средства.  

- превзема мерки  за максимално искористување на машините , транспортните средства  и  

другата опрема.  

- ја следи работата  на работниот персонал и возачите  задолжени со  

     работа  на возилата, се грижи  за безбедно  фунционирење на    

     работните задачи. 

- го следи уредното  и  квалитетно  одржување  на машините и  инста-  

         лацијата  од електричните уреди  и  сл. 

- ја прати сигнализацијата , во согласност  со вклучување на машините во  погон и го 

организира интерниот сообракај на возилата за транспорт. 

- дава налози за требување на резервни делови за опремата на  машините и учествува во 

нивна и правилна примена.  

-  потпишува  прием  на количините  на работите што ги оствариле работниците.  

- изработува извештај  на испорачани готови производи  во текот на  

работењето.  

- извршува  и  други активности  уредени со договорот за работа според  

потребите на планот за работа.  

- одговара према  раководното лице на целиот  технолошки процес  и  управителот   на 

фирмата. 

Техничкото лице  мора да ги исполнува  условите за работа на тоа  место  предвидено  со  Законот  

за Работни  Односи на РМ со соодветно  образование и да има поминато одреден период на обука 

за работа на технолошкиот  процес . Техничкото лице кој  е одговорен за  организацијата и 

координација  за изведување  на сите активности  при работа на технолошката линија  од почетокот 

на работа со прием  на минералната суровина до добивање на готов производ , треба да изготви  

упатство за работа  на целиот технолошки процес  со мерки за заштита  при  работа  во согласност  

со важечките законски прописи.  

Секој вработен во процесот на работа   мора да биде запознаен  со: 

- Технолошкиот процес  и организацијата на работата  во целост,  а посебно со 

специфичностите  на работното место  

- Опасностите  што ја загрозуват  сигурноста на работното место 
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- Употреба  на лични заштитни средства  и лична заштитна опрема  како и нивно правилно и  

наменско користење при работата 

- Права и  обврски  на вработените  за спроведување  за прописиите  и мерките за заштита  

при работа  и последици  заради  не придржување  на пропишаните мерки. 

 

 

 

III. СУРОВИНИ И ПОМОШНИ МАТЕРИЈАЛИ И ЕНЕРГИИ УПОТРЕБЕНИ ИЛИ ПРОИЗВЕДЕНИ 

ВО ИНСТАЛАЦИЈАТА  

 

Приложете листа на суровините и горивата кои се користат, како и производите и 

меѓупроизводите. Пополнете ја следната табела (додадете дополнителни редови по потреба) 

 

ОДГОВОР 

Водата за санитарни потреби на вработените која се користи активно од бунарите со потопни пумпи 

и се носи  на одредената  локацијата. Водата за технолошко производствените потреби се користи 

од бунарите лоцирани во кругот на инсталацијата. 

 Електричната енергија која се користи како погонска енергија за работа на машините се користи од 

трафостаницата во кругот на инсталацијата. Оваа трафостаница е во надлежност на ЕВН. 

Во рамките на инсталацијата се користат следните суровини 



 

 

24 

 

Рефе

ренте

н 

број 

Материјал / 

Супстанција 

ЦАС 

Број 

Категориј

а на 

опасност 

 

Моментално 

складирана 

количина 

Годишно 

произвост

во / 

Употреба 

Природа на 

употреба 

Р и С фрази 

            (тони)     тони/год   

 Производи: 

 Декоративни  суви 

малтери и лепаци како :  

Абрип,  

лепаци за керамички 

плочки, 

специјални лепаци , 

малтери, 

сточна храна  

 

/ / 

54 т абрип,  54т 

лепаци за 

керм.пло, 

  3т лепаци за 

гранит, 

125 т малтери 

26т сточна креда 

6000т 

Понатамошн

а суровина 

за градење 

 

/ 

Суровини 

1 Минерална суровина 

како:  

калтцитски варовник 

доломитски варовник 

/ / /900ткалцитски  

 

100т доломитски 

4560т 

 

 

1250т 

 R-2 

Опасност од 

експлозија 

S-1 

Да се чува 

заклучено 

2 Кулин 

 

 

 313 кг  

 

 

Заедно 

сите 

адитиви 

12 т 

з R-2 

Опасност од 

експлозија 

S-1 

Да се чува 

заклучено 

3 Техноцел 

 

 
 

22 кг 

 

 
 

4 Калциум формијат 

 

 
 

65кг 

 

 
 



 

 

25 

 

5 винапаст   198 кг   

6 Бел цемент 

 

   30т 225т  R-2 

Опасност од 

експлозија 

S-1 

Да се чува 

заклучено 

7  

Хидратна вар  

6484-

52-2 

 / 5т 100 т  R 8 R20 R21 

R22 R36 R37 

R38 

S17 S26 S36 

8 Сив Цемент CM I   13 т 82 т  

 

9 Сив Цемент CM II   30 т 250 т  
 

10 масло  

 

72623-

87-1 

 60 л 

 

200 л. 

60 л 

за 

подмачкува

ње на 

машините 

R45 

S45/53 

 

11 Нафта 

 

64742-

81-0 

Класа 3 

Запалива 

течност 

/ 5500 л. За возилата R10 R38 

R65 

R51/53 

S2 S16 

S23 S24 

S43 S61 

S62 

12 Струја  

 

/ / / 45 000 кw За 

технолошкио

т процес 

 

10 Вода 

 

/ /  л 150000 л За 

технолошкио

т процес и 
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V. ЦВРСТ И ТЕЧЕН ОТПАД 

 

Во долната табела вклучете го целиот отпад што се создава, прифаќа за повторно 

искористување или третира во рамките на инсталацијата (додадете дополнителни редови по 

потреба). 

 

ОДГОВОР 

 

Во погот за работа на суви  и декоративни малтери  се користи технолошка вода  за прскање на  

површините  кои се засадени  со зелен појас и каде се движат возилата во летниот  период . Отпадните 

води како потенцијални загадувачи  се многу минимално присутни во технолошкиот процес. 

Санитарните отпадни води  се прифаќат во двокоморна водонепропусна септичка јама која  е 

вкопана во земјата и е изградена  на крајот од плацот. Бидејќи се работи за нова инсталација 

септичката јама не е уште испразнета од страна на надлежниот орган.  

Операторот согласно урабанистичкиот планот за подобрување, во моментот е во фаза на доработка 

на изградба на атмосферска, водоводна и фекална канализација  и бидејки има постојани измени во 

доработка на нов  дополнителен дел од производниот  погон  постојано ќе се менува и дислоцира  

доработката за прифаќање на атмосферските  водоводни и фекалните води .    

Во погонот за работа на суви декоративни  малтери во процесот на работа се издвојува покрупна 

гранулација  од 2000 микрона  и таа се носи на посебна платформа во самиот  плац  каде истиот  

материјал   наоѓа примена  во градежништвото како материјал за подлога за порамнување на 

терените за  бекатон плочки. 

Оваа покрупна гранулација на материјал  е природен материјал, каков што бил во природното 

минерално својство(во карпата ) но само е издробен и донесен во ситна гранулација, и во него не се 

употребувани никакви хемиски средства,  отпорна и не подлежи на никакви значителни физички, 

хемиски или биолошки трансформации, не се раствора, не согорува и не реагира на друг физички 

или хемиски начин, не се биоразградува, неговиот исцедок од технолошкиот процес  не влијае на 

санитарни 

потреби 
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друга материја со која што доаѓа во допир, на начин на кој може да се загрози животната средина, 

животот и здравјето на луѓето,со еден збор, оваа суровина  е отпаден  материјал од технолошкиот  

процес но не во класичен пример, бидејки истиот  материјал дополнително  се употребува  во 

градежништвото . 

Отпадните масла  и масти кои се создаваат при одржување на машините од технолошкиот процес 

операторот ги предава на фирмата Интер Медиа ДООЕЛ Струмица , која понатаму  согласно 

политиката на фирмата соодветно го третира овој вид  на отпад. 

Отпадната амбалажа од репро материјалите, адитивите, разградените и распаднатите вреќи  не се 

одлага на местото во плацот.  Се одлага на посебно место  предвидено за таа намена  од каде  

возилата  на  фирмата  ЈП Комуна од Ново Село  (при што  Силотер ДОО има склучен Договор за 

соработка ), ја прифаќа  односно го  превзема   овој отпаден материјал  и го депонира  на место кое 

е предвидено за одлагање на вакви секундарни суровини  и ја третира  согласно законските одредби.  

Со овој начин на свесно работење се постигнуваат двојни ефекти: 

- се избегнува  посебен простор за депонирање  на цврст отпад 

-  се заштитуваат природните ресурси 

 

Ре

ф.

бр. 

Вид на 

отпад/материја

л 

Број од 

Европскиот 

каталог на 

отпад 

Количина  

Преработка / 

одложување 

 

 

Метод и локација на 

одложување 

Количина по 

месец [тони] 

Годишна 

количина 

 

1. Комунален 

отпад 

20 03 01 10-20 кг 

 

200 кг Предавање на 

друг оператор 

ЈП “Комуна“ 

Ново Село 

2. Јаловина 17 05 04 400-500 м3 5000 м3 Складирање на 

локација, 

реискористување 

како нов продукт 

кој се користи во 

живинарските 

фарми 

Во кругот на 

локацијата 

3. Отпадно 

масло 

13 02 08 5-7л 80л Предавање на 

друг оператор 

Интер Медиа 

ДООЕЛ 
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4. Пакување од 

хартија 

15 01 01 10-20кг 200кг Предавање на 

друг оператор 

ЈП “Комуна“ 

Ново Село 

5. Пакување од 

пластика  

15 01 02 8-10кг 120кг Предавање на 

друг оператор 

ЈП “Комуна“ 

Ново Село 

 

I ЕМИСИИ ВО АТМОСФЕРАТА 

 

Приложете листа на сите точкасти извори на емисии во атмосферата, вклучувајќи и детали на 

котелот и неговите емисии. Опишете ги сите извори на фугитивна емисија, како на пр. складирање 

на отворено.   

 

Емисии од котли во инсталацијата  скоро и да не постои. Во одредени простории во рамките на 

инсталацијата, се врши загревање на истите преку централно греење, кое работи на дрва. За таа 

цел, во приземниот дел на спратот е инсталиран котел со мала моќност од  70KW . Како  можни  

загадувачи во кругот на инсталацијата  се: 

-цврсти  лебдечки  честички  на  прашина во  воздухот 

-издувни   гасови  од  работна опрема  и  транспортни   средства  

Во текот на  проиводната дејност, главното загадување на воздухот е од прашина  на  лебдечките 

честички во воздухот и издувните гасови на транспортните средства и  механизацијата. Мерките за 

заштита на воздухот ќе бидат во секое време активирани  да се сведат на минимум од овој вид на 

загадување. Интерните сообраќајници  се изложени на прашина која што се разлетува од технолошкиот 

процес. За да се спречи проширувањето на таа прашина во пошироката околина, сообраќајниците се 

мијат-прскаат со вода по неколку пати во тек на денот. За да се сведе на минимум присуството на 

издувни гасови од возилата и механизацијата, треба да се води сметка тие да се во погон само кога има 

потреба од нив и да се настојува да се користат, возила во исправна состојба. 

 

Само за котли со моќност повеќе од 250 KW, малите котли се исклучени. 

Капацитет на котелот                 

Производство на пареа: 

Термален влез: 

 

кг/час 

МЊ 
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Гориво за котелот                                        

Тип: јаглен/нафта/LPO)/гас/биомаса итн. 

Максимален капацитет на согорување 

Содржина на сулфур: 

 

 

кг/час 

% 

НОx   мг/Нм3 

при (0оЦ. 3% О2(Течност или гас), 

6% О2(Цврсто гориво) 

Маскимален волумен на емисија м3/час 

Температура оЦ(мин)     оЦ(маx) 

Периоди на работа   час/ден                Денови/годишн

о 

 

За други големи извори на емисии во производството: 

Нормалните услови за температура и притисок се: 0оЦ, 101.3 кПа 

 

 

 

 

Точкасти извори во атмосферата не постојат. 

Останати можности за фугитивна и потенцијална емисија во атмосферата не постојат 
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II ЕМИСИИ ВО ПОВРШИНСКИ ВОДИ И КАНАЛИЗАЦИЈА 

 

Барателот треба да наведе за секој извор на емисија посебно дали се емитуваат супстанции 

наведени во Анекс II од Додатокот на Упатството. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Потребно е да се дадат детали за сите супстанциии присутни во сите емисии, согласно 

Табелите III до VIII од Уредбата за класифицкација водите (Сл. Весник 18-99). Треба да се вклучат 

сите истекувања на површински води, зедно со водите од дождови кои се испуштаат во 

површинските води. 

Техничка вода за објектот се обезбедува со бунар избушен во концесискиот простор. Отпадната 

вода од производниот процес, како и санитарната вода,  се собира во непропусна септичка јама, која 

по потреба ќе се чисти од овластено комунално претпријатие. 

Канализационата мрежа ќе биде решена со прифаќање на фекалните води од санитарните јазли и  

нивно спроведување до септичка јама, која редовно ќе се празни од комунално претпријатие. 

Отпадните атмосферски води ќе се зафаќааат со канали кои ќе ја одведуваат водата во реципиент 

за одвод на објектот. 

Извор на емисија Детали за емисијата Намалување на 

загадувањето 

Референца/бр. на 

оџак 

Висина на 

оџак 

(м] 

Супстанција/

материјал 

Масен 

проток 

(мг/Нм3] 

Проток на 

воздух 

( Нм3/час ] 

Тип на 

филтер/циклон/

скрубер 
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Можното влијаније на загадување на водата е сведено на минимум, односно скоро и да не постои. 

Водата во процесот  на производството  не се користи  освен, за прскање на сообракајниците како 

превентива на појава на прашина која нема токсично влијание врз почвата и подземните води.  

Негативен ефект може да се очекува врз околната вегетација, заради напластување на прашината и 

спречување на текот на фотосинтезата и транспирацијата кај растенијата а индиректно и врз останатите 

живи органзими заради лимитиран пристап на хранливи ресурси и фрагментирање на нивните ареали, 

односно живеалишта. 

Поголемо загадување на водата е од  инфраструктурните објекти  и  тоа : 

-цврсти  честички  од сообракајнниците  

-органско загадување од  подготовка на храна  и  фрлање на отпадоци  од консумирањето на 

оброкот. 

-фекално загадување од  санитарните јазли  

 

 

Во моментов на пишување на овој документ, сеуште нема преттретман на пречистување на водата, 

така да табелата погоре не може да се пополни. 

                                                 
3
 Soglasno Nacionalniot koordinaten sistem 

Парамет

ар 

Пред третирање После третирање 

Име на 

супстан

ција 

 Макс.  

Просек   

на час 

(мг/л] 

Макс. 

Дневен 

просек 

(мг/л] 

кг/ден кг/год. Макс. 

просек на 

час (мг/л] 

Макс. 

Дневен 

просек 

(мг/л] 

Вкупно 

 

 

кг/ден  

Вкупно 

 

 

кг/год. 

Идентитет на 

реципиентот 

 (6Н;6Е]3 
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Пополнете ја следната табела: 

Параметар Резултати  

(мг/л) 

Нормален 

аналитичк

и опсег 

Метода/техника 

на анализа 

 Датум       23.02.2015   

 pH 5.8  M54 ISO 10523 

Температура 3°C  M54 ISO 10 

 1055µS/cm  M54 ISO 7888 

Хемиска потрошувачка на 

кислород 

6667 mg/l O2  M54 ISO 8467 

Биохемиска потрошувачка на 

кислород 

3100 mg/l O2  M54 1216 

Растворен кислород О2(р-р) 0.034 mg/l O2  M54 ISO 5814 

Калциум , Ca 147 mg/l  M54 ISO 11885 

Кадмиум , Cd <0.001 mg/l  M54 ISO 11885 

Хром , Cr 0.01 mg/l  M54 ISO 11885 

Бакар , Cu <0.001 mg/l  M54 ISO 11885 

Железо , Fe 0.22 mg/l  M54 ISO 11885 

Олово , Pb <0.01 mg/l  M54 ISO 11885 

Магнезиум , Mg 18.2 mg/l  M54 ISO 11885 

Манган ,Mn 0.47 mg/l  M54 ISO 11885 

Жива ,Hg <0.001 mg/l  M54 2W380 

Хлориди 158 mg/l  Cl  M54 EPA 4500-

Cl-C 

Потрошувачка на KmNO4    

Амонијак (NH4) во вода 0.08mg/l N  M54 ISO  7150/1 

Сулфати, SO4 161mg/l  M54 ISO 9280 

Вкупен азот,N 88 mg/l  M54 ISO 

11905/1-E 
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Следните табели треба да се пополнат во случај на директно испуштање во реки и езера. 

Точка на мониторинг/ Референци од Националниот координатен систем: ___________________ 

 Параметар Резултати  

(мг/л) 

Нормален 

аналитичк

и опсег 

Метода/ 

техника на 

анализа 

 Датум   

Никел ,Ni       

Калиум , K       

Натриум , Na       

Сулфат , SО4       

Цинк , Zn       

Вкупна базичност 

(како CаCО3) 

      

Вкупен органски јаглерод ТОC       

Вкупен оксидиран азот ТОN       

Нитрити NО2    

Нитрати NО3    

Фекални колиформни бактерии       

Вкупен алкалитет, CaCO3 382 mg/l  CaCO3  M54 ISO 9963/1-

E 

Нитрати, NO3 4.3 mg/l N  M54 ISO 7890/1-

E 

Нитрити, NO2 0.24 mg/l N  M54 EPA 4500-B 

ТОС 582 mg/l C  M54 ISO 8466-1 

Фосфати, PO4 
3 218 mg/l  PO4 

3  M54 ISO 6878 

Никел,Ni <0.01 mg/l  M54 ISO 11885 

Калиум, K 8.1mg/l  M54 ISO 11885 

Натриум, Na 34 mg/l  M54 ISO 11885 

Цинк, Zn 0.082 mg/l  M54 ISO 11885 
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во раствор (/100мл) 

Вкупно бактерии во раствор  

( /100мл) 

      

Фосфати PО4       

 

III ЕМИСИИ ВО ПОЧВА 

Опишете ги постапките за спречување или намалување на влезот на загадувачки материи во 

подземните води и на површината на почвата. 

Потребно е да се приложат податоци за познато загадување на почвата и подземните води, за 

историско или моментално загадување на самата локација или подземно загадување.  

Со  оглед на фактот што производствениот процес на оваа инсталација не продуцира негативни емисии 

кои би ја загадиле почвата, а преку неа и подземните води, може да се заклучи дека не  деструктивно на 

почвените слоеви. 

Операторот  не врши никакво сервисирање и поправки на возилата на самата локација, за да се 

избегне излевање на отпадни масла на почвата. Сервисирањето во овластен сервис, со кој операторот 

има потпишано договор за соработка. 

 

IX Земјоделски и фармерски активности 

Во случај на отпад од земјоделски активности или за земјоделски намени, во следната табела треба 

да се опишат природата и квалитетот на супстанцијата (земјоделски и неземјоделски отпад) што 

треба да се расфрла на земјиште (ефлуент, мил, пепел), како и предложените количества, периоди и 

начини на примена (пр. цевно испуштање, резервоари).    

 

Во инсталацијата не постојат земјоделски активности, ниту активности за земјоделски 

намени. 

 

Идентитет на површината  

Вкупна површина (ха)  
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Корисна површина (ха)  

Култура  

Побарувачка на Фосфор (кг П/ха)  

Количество на мил расфрлена на самата фарма  

(м3/ха) 

 

Проценето количесто Фосфор во милта 

расфрлена на фармата (кг П/ха) 

 

Волумен што треба да се аплицира (м3/ха)  

Аплициран фосфор  (кг П/ха)  

Вк. количество внесена мил (м3)  

 

Отпадот кои се продуцира во инсталацијата соодветно се депонира во контејнери за таа намена. 

Останатите отпадни материи кои кога би продреле во почвата не би предизвикале за нарушување 

на квалитетот на истата .   

X. БУЧАВА, ВИБРАЦИИ И НЕЈОНИЗИРАЧКО ЗРАЧЕЊЕ 

 

Листа на извори (вентилација, компресори, пумпи, опрема) нивна местоположба на локацијата (во 

согласност со локациската мапа), периоди на работа (цел ден и ноќ / само преку ден / повремено). 

Обележете ги референтните точки на локациската мапа и на опкружувањето. 

За амбиентални нивоа на бучава: 

Наведете ги изворите на вибрации и на нејонизирачко зрачење (топлина или светлина) 

ОДГОВОР 

 

Бучава  

Бучавата е ,,најинтензивниот“ загадувач  на локацијата на инсталацијата и е последица од работата 

на опремата на возилата и постројката. 

На интензитетот на бучавоста многу влијаат и метеоролошките услови: ветерот, температурните 

осцилации во воздухот и конфигурацијата на теренот. Влијанието на ветерот  врз бучавоста е 

најизразено во зимскиот период. 
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Во близина нема осетливи рецептори на бучава, па нема потреба од поставување на соодветни 

критериуми за утврдување на граничните вредности на бучава при евалуација на потенцијалните 

влијанија туку потребно е да се запази основниот критериум - инсталацијата да не ја надминува 

граница од 70 дБ за индустриски зони. Исто така може да се оцени дека овие емисии на бучава се 

локализирани и се намалуваат за најмалку 6 дБ (А), со зголемување на растојанието од бучавата. 

Од табелата се гледа дека во кругот на инсталацијата односно на неговите граници нивото на 

бучава се движи согласно дозволените вредности од правилникот и бидејќи во околината на 

инсталацијата се наоѓаат ниви и индустриско земјиште, не се надминува максимално дозволената 

граница од 70 dB дење и ноќе според член 4 табела бр. II точка VI од “Одлуката за утврдување во 

кои случаи и под кои услови се смета дека е нарушен мирот на граќаните од штетна бучава”.  

Бидејќи се работи за подрачје кое е лоцирано вон населено место, индустриска зона, истото припаѓа 

во подрачја од IV степен на заштита од бучава според Правилникот за локациите на мерните 

станици и мерните места (Сл. Весник бр.120/08). Во овие подрачја максимално дозволеното ниво 

изнесува 70 dB дење и навечер и 60 dB ноќе согласно Правилникот за гранични вредности на нивото 

на бучава во животната средина (Сл. Весник бр. 147/08). Со оглед на фактот дека наведените 

извори на бучава представуваат точкасти извори на бучава, нивниот интензитет се намалува за 6 dB 

со удвојување на растојанието од изворот ( прикажано на следната слика ). 

 

 

Извор 

 

90dB        84dB                    66dB                      60dB        

 

54dB 

64 m 

 

1 m           2m                        16 m                      32dB 

Максимални дозволени нивоа на бучава  на подрачјето 

 

Табеларен приказ за максимално дозволени  нивоа на бучава  во подрачјето 

Намена на подрачјето 

Максимално ниво на бучава 

дБ (А) 

Ден/нок Л10/Л5 

Подрачје со здраствени центри  

лекувалишта бањи, куќи за одмор 

45/40 60/60 



 

 

37 

 

Туристички рекреативни подрачја  

околина на болница  

50/45 60/75 

Чисто стамбени подрачја, училишта, 

воспитно образовни установи, јавни зелени  

и  рекреативни површини 

 

55/45 

 

65/75 

Трговско стамбени  делови и деловни 

подрачја со околни сообракајници во 

длабочина  од 50м од средината на 

сообракајницата 

 

60/50 

 

70/75 

Деловни управни центри без стамбени 

згради со исклучок на одвоени стамбени 

згради 

 

65/50 

 

70/85 

Производно стовариште, сервисни, и 

транспортни подрачја  без  згради   стамбени 

 

70/70 

 

80/90 

 

Со максимално дозволена нивоа на бучава е 70/70дБ(А) за ден/ноќ  и  80/90 дБ(А) за Л 10/Л5. 

Мерките од заштита од бучава операторот ги превзема на начин да работниците кои се непосредно 

изложени во производниот процес и на поголема бучава, мора да носат заштита опрема против 

зголемена бучава. Резултати од направените мерења може да се видат во прилог. 

 

Локација на изворите на бучава 

Референтни 

точки 

НКС Ниво на звучен притисок (dB) 

5N, 5E L (A)eq L (A)10 L (A)90 

Граници на 

локацијата 
    

М1 Пред 

влезот во 

инсталацијата 

41°27'31.90"N 

22°35'52.46"E 
55,12 81,7 45,9 

М2 позади 

објектот 

41°27'33.89"N 

22°35'58.00"E 
53,34 65,7 44,1 
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Осетливи 

локации 

Поради тоа што инсталацијата е лоцирана на индустриско земјиште 

опкружена е со ниви, ораници и во близина е единствено инсталацијата 

Силотер не постојат осетливи локации 

 

 

Вибрации 

Инсталираната опрема во предметната инсталација е со превземени мерки за амортизација на 

евентуалното појавување на вибрации со што е спречено негативното влијание врз работната и 

животната средина. Од досегашната долгогодишна работа на инсталацијата не се забележани 

позначајни негативни влијанија во нејзината поширока околина. 

Нејонизирачко  зрачење 

Како извори на нејонизирачки зрачења (светлина, топлина, итн) кои негативно би влијаеле врз 

животната средина не се познати и за нив сметаме дека не постојат. 

XI.    ТОЧКИ НА МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ И ЗЕМАЊЕ ПРИМЕРОЦИ 

 

Опишете го мониторингот и процесот на земање на примероци и предложете начини на мониторинг 

на емисии за вода, воздух и бучава. 

 

Пополнете ја следната табела: 

 

Кај инсталациите од ваков тип нема големи извори на емисии во воздухот и истите не се 

континуирани. Во Силотер, емисиите во воздух генерално се сведуваат на фугитивни емисии. 

Фугитивните емисии се неконтролирани и затоа не можат да се следат, односно да се врши 

мониторинг. Како правно лице кое има извор на емисии се врши интерен мониторинг. Во таа смисла 

операторот ги спроведува обврските; 

 навремено преземање мерки за безбедност на граѓаните, нивниот имот, сообраќајот и 

соседните објекти. 

 цврстиот отпаден материјал не го нарушува визуелниот пејсаж, и геоморфологијата на 

теренот 

 Комуналниот цврст отпад не ја оптеретува макролокацијата на каменоломот 
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 Бучавата, не ја оптеретува макролокацијата на каменоломот и пошироката околина, со оглед 

на тоа дека се работи на отворен простор и за ненаселеност на пошироката околина 

 Прашината која се појавува на локацијата (на вегетацијата посебно) при минирањето и при 

технолошкиот процес  се санира со редовно прскање (испирање) со вода 

 Технолошката вода која се употребува за време на работните операции ја наквасува 

работната околина, со што во непосредна околина на локацијата нема поголема количина на 

прашина 

 Загадувањето со штетни гасови кои се емитираат од моторите со внатрешно согорување  е 

локално и лимитирано е само на работната средина. 

 На сето оваа Инсталација мерењата пожелно е да се вршат на следниот начин: 

Протокот на гасовите се мери според препораките за мерење емисија на штетни материи  

од стационарни извори (ISO 10708). Земањето примероци и одредување на концентрацијата 

на цврсти честички во излезните гасови се врши согласно со интернационалниот стандард 

(ISO 9096).  Земање примероци на емисиона прашина се врши со систем за земање 

емисиона прашина и WELCH пумпа на филтер GLASS - MICROFIBRE во изокинетички 

услови.  Во мерењата се користат инструменти: 

- микроманометар MARK-AIRFLOW TESTING SET 

- систем за земање на емисиона прашина и WELCH пумпа 

 

Параметар 
Фрекфенција на 

мониторинг 

Метод на земање на 

примероци 

Метод на анализа/ 

техника 

Мерење  на бучава Еднаш годишно / 

Со специјализиран 

апарат за мерење на 

бучава 

Мерење на прашина Еднаш годишно според ISO 9096  ISO 10708 

 

Мониторинг се однесува на процесните услови, емисии во животната средина како и мерења на 

нивоата на загадувачи во животната средина и известување за резултатите од тие мерења со цел 

да се покаже почитување на границите кои се специфицирани во дозволата или во други 

релевантни документи. Мониторингот се спроведува за да се обезбедат корисни информации, а се 
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базира на мерења и набљудувања што се повторуваат со определена зачестеност во согласност со 

документирани и договорени процедури. Термините мониторинг и мерење во секојдневниот јазик 

често се поистоветуваат. Во ова упатство овие два термини се разликуваат по опсегот: 

 Мерењето вклучува низа на операции за да се одреди вредноста на 

квалитетот, и покажува дека индивидуалниот квантитативен резултат е 

постигнат. 

 Мониторингот вклучува активности на планирање, мерење на вредноста на 

одреден параметар и определување на несигурноста на мерењето. Понекогаш 

мерењето може да се однесува на едноставно набљудување на даден 

параметар и определување на несигурноста на мерењето. Понекогаш 

мониторингот може да се однесува и на едноставно набљудување на даден 

параметар без бројчани вредности т.е без мерење (на пр. инспекција на 

површински истекувања). 

Определувањето на Програмата за мониторинг ги вклучува следните параметри: 

  Точките и параметрите на мониторинг 

  Фреквенција на мониторинг 

  Методи на земање на примероци и анализи 

  Систем за известување 

 

Точките и параметрите на мониторинг 

При изборот на точките на мониторинг ќе се земаат во предвид значајните точкасти извори, 

соодветните точки за мониторинг на амбиенталната животна средина и мониторинг на критичните 

процесни параметри. Треба да се врши мониторинг на оние извори на емисии за кои се смета дека 

имаат значајно влијание врз животната средина на оние извори на емисии за кои се смета дека 

имаат значајно влијание врз животната средина и на оние за кои се потребни мерки за намалување 

за да се постигнат прифатливи нивоа на емисии. 

 

Фреквенцијата на мониторингот 

Фреквенцијата на мониторингот ќе биде одредена во зависност од значењето и брзината на 

влијанието, факторите на ризик и потребата од мониторинг и од анализа на ресусите. Фреквенцијата 
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може да биде континуиран мониторинг, периодичен, часовен, месечен, годишен или мониторинг во 

дадена прилика за даден настан. 

 

Методи на земање на примероци и анализи 

Методите за земање на примероци и анализи треба да бидат стандардни или валидизирани 

еквивалентни договорени со надлежен орган. Персоналот треба да биде соодветно квалификуван и 

целосниот опсег на земањето на примероци и правењето на анализи треба да бидат предмет на 

контролата на квалитет. 

 

Мониторинг на емисии во површински води 

Ваквиот тип на индустрија не троши големо количество на вода со многу висок квалитет. Во оваа 

индустрија се повеќе се прибегнува кон рециклирање на искористената вода (на пр. водата, 

претходно искористена за ладење се употребува за миење на влезните суровини, потоа за 

испирање на насобраните отпадоци и сл.) 

Отпадните води од оваа индустрија по ефектите кои ги предизвикуваат врз водоприемниците се 

слични со градските, првенствено фекални отпадни води, бидејќи при процесот на распаѓање во 

водата трошат значителни количества растворен кислород. 

Индустриските отпадни води содржат многу различни супстанци. Затоа е невозможно да се дадат 

некои општи показатели на квалитетот на индустриските отпадни води, туку за секоја поединечна 

индустрија мора да се познаваат и да се мерат оние параметри кои претставуваат потенцијални 

полутанти. Показателите се поделени во две групи. Во првата се наоѓаат оние мерни параметри во 

индустриските отпадни води за кои најчесто се даваат законски МДК пред истите да се испуштат во 

реципиентите, додека пак во втората се наведени дополнителни параметри, за кои такви граници 

можат да се постават индивидуално. 

 

Бучава 

Одредување на мониторинг точки за мерење на емисиите на бучава, предизвикана од работата на 

инсталацијата не се потребни заради тоа што истата се наоѓа надвор од населено место и не 

предизвикува бучава со која го нарушува квалитетот на животната средина. 
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XII    ПРОГРАМА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ 

Операторите кои поднесуваат барање за интегрирана еколошка дозвола приложуваат предлог-

програма за подобрување на работата на инсталацијата и заштитата на животната средина. 

Од досегашните анализи на производниот процес во Инсталацијата, како и генерирани емисии во 

различни медиуми на животната средина, кои настануваат како резултат на производниот процес, 

утврдени се одредени недостатоци кои ќе бидат земени предвид, како мерки во оперативниот план 

со соодветни решенија и активности за нивно надминување 

За надминување на претходно наведните  недостатоци предложен е следниот оперативен план: 

 

Активност број 1:  

Опис: Организирање на програми за едукација на сите нивоа, обуки теоретски и 

практични за вработените и обуки кои ќе ја подигнат свеста на вработените за 

 водење на грижа за животната околина.  

Предвидена дата за почеток на реализација  

04.2015 

Предвидена дата за завршување на реализација 

08. 2015 

Вредност на емисиите до и за време на реализација 

/ 

Вредности на емисиите по реализација на активноста 

Помали несакани емисии во животната околина и избегнување на можни 

хаварии. 

Влијание врз ефикасноста  

Промена во потрошувачката на енергија,  вода и суровина 

Мониторинг  

Нема потреба од мониторинг 

Параметар Медиум Метода Зачестеност 

Присутноста на / Проверка Годишно 



 

 

43 

 

учесниците (Статистичка) (За секоја промена во 

постапките за ракување со 

опасни супстанции,опасен 

отпад 

или потенцијален опасен 

отпад, 

веднаш да се спроведе 

постапката за едукација) 

Извештаи од мониторинг 

Извештаи од мониторингот (Опишете ја содржината на извештајот и предложете фреквенција 

на известување) Запис од спроведените активности тема и содржина на обуката список на 

присутни учесници изаклучоци. Известување годишно (или веднаш, после секоја промена во 

постапките за ракување со опасни супстанции, опасен отпад или потенцијален отпад) 

Вредност на инвестицијата 

30000 денари 

 

 

Активност бр. 2. Поставување на контејнери за селектирање на отпад 

Опис 

Организирање на програми за едукација на сите нивоа, обуки теоретски и 

практични за вработените и обуки кои ќе ја подигнат свеста на вработените за 

 водење на грижа за животната околина. 

Предвидена дата за почеток на реализација 

Април 2015 

Предвидена дата за завршување на реализација 

Мај 2015 

Вредност на емисиите до и за време на реализација 

/ 
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Вредности на емисиите по реализација на активноста 

 Селектиран отпадот по категории 

Влијание врз ефикасноста   

Промена во потрошувачката на енергија, вода и суровина 

Мониторинг / 

Параметар Медиум Метода Зачестеност 

  Проверка 

(Статистичка) 

 

Извештаи од мониторинг Опишете ја содржината на извештајот и 

предложете фреквенција на известување 

Вредност на инвестицијата 

60 000 денари 

 

 

Активност бр. 3. Хортикултурно уредување, оградување и уредување на пристапните 

површини, зазеленување на околниот простор 

Опис 

Намалена емисија во медиумите на животната средина, и визуелно среден околен пејсаж 

 

Предвидена дата за почеток на реализација 

Април 2015 

Предвидена дата за завршување на реализација 

Октомври 2015 

Вредност на емисиите до и за време на реализација 

/ 

Вредности на емисиите по реализација на активноста 

 Уредување на кругот на локацијата 
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Влијание врз ефикасноста   

Промена во потрошувачката на енергија, вода и суровина 

Мониторинг / 

Параметар Медиум Метода Зачестеност 

  Проверка 

(Статистичка) 

 

Извештаи од мониторинг Опишете ја содржината на извештајот и 

предложете фреквенција на известување 

Вредност на инвестицијата 

60 000 денари 

 

Табела со преглед на предложени мерки 

Ред

ен 

број 

Активности Финансирање по години 

Датум на 

почеток 

Датум на 

завршувањ

е 

 

1 Организирање на програми за 

едукација на сите нивоа, обуки 

теоретски и 

практични за вработените и обуки 

кои ќе ја подигнат свеста на 

вработените за 

 водење на грижа за животната 

околина. 

Јануари 

2015 

Март 2015 30.000денар

и 

2 Да се постават контејнери во 

рамките на инсталацијата, со цел да 

се врши селектирање на отпадот и 

да се категоризира отпадот, со 

шифри, според Листата на отпад 

Јануари  

2015 

Мај 2015 60.000 

денари 
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(Сл. Веник на Р. Македонија 

бр.100/05) 

3 Хортикултурно уредување, 

оградување и уредување на 

пристапните површини, 

зазеленување на околниот простор 

 

Април 2015 Октомври 

2015 

60.000 

денари 

 

 

ВКУПНО 

150 000 

денари 

 

 

 

XIII    СПРЕЧУВАЊЕ  ХАВАРИИ И РЕАГИРАЊЕ ВО ИТНИ СЛУЧАИ 

 

Опиши ги постоечките или предложените мерки, вклучувајќи ги процедурите за итни случаи, со 

цел намалување на влијанието врз животната средина од емисиите настанати при несреќи или 

истекување. Исто така наведете ги превземените мерки за одговор во итни случаи надвор од 

нормалното работно време, т.е. ноќно време, викенди и празници. Опишете ги постапките во 

случај на услови различни од вообичаените вклучувајќи пуштање на опремата во работа, 

истекувања, дефекти или краткотрајни прекини.  

 

Заштита од воени разурнувања  - Во согласност со член 53 од Законот за заштита и спасување 

(Сл. Весник на РМ број 36/04), задолжително треба да се применуваат мерките за заштита  и 

спасување. Тоа опфаќа пред се изградба на објекти отпорни на сеизмички дејствија, регулирање на 

водотеците и изградба на систем на одбрамбени насипи, изградба на снегозаштитни појаси и 

пошумување на голините, обезбедување на противпожарни пречки, изградба на објекти и заштита и 

изградба на потребната инфраструктура. За ефикасната заштита на населението и материјалните 

добра, задолжително треба да се обезбедат средства за лична и колективна заштита, материјално – 

технички средства потребни за спроведување на мерките за заштита и спасување во за тоа 
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предвидените центри. Обврската на планирање и изградба на засолништата заради заштита на 

населението од воени разурнувања во стамбените, стопанските, деловните, јавните и другите 

видови на градежни објекти е уредено со повеќе закони и подзаконски акти и тоа : 

 Законот за одбрана (Службен весник на РМ, број 42/01, 05/03 и 58/06); 

 Законот за заштита и спасување (Службен весник на РМ, број 36/04, 49/04 и 86/08); 

 Законот за просторно и урбанистичко планирање (Службен весник на РМ, број 24/08); 

 Уредба за начинот на изградбата, одржувањето и користењето на засолништата и другите 

заштитни објекти и определувањето на потребниот број засолнишни места (Службен весник 

на РМ, број 80/05); 

 Уредба за спроведување на засолнувањето (Службен весник на РМ , број 93/05);  

 Уредба за начинот на применувањето на мерките за заштита и спасување при планирањето 

и уредувањето на просторот и населбите, во проектите и при изградба на објектите, како и 

учество во техничкиот преглед (Службен весник на РМ, број 105/05); 

 Одлука за утврдување на загрозени зони (Службен весник на РМ, број 105/05); 

 Правилникот за поблиска содржина, размер и начин на графичка обработка и 

урбанистичките планови(Службен весник на РМ, број 78/06) и  

 Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко палнирање (Службен весник на РМ, 

број 78/06, 140/07 и 12/09). 

 Заштита од природни катастрофи – Сеизмичките појави – земјотресите се доминантни природни 

непогоди во Република Македонија, кои можат да имаат катастрофални последици врз човекот и 

природата.   Присутни се низ вековите, на десет сеизмички жаришта во земјата или во нејзината 

поблиска и поширока околина. Земјотресите се умерени магнитуди (М<6,0)можат да предизвикаат 

сериозни разурнувања, бидејќи традиционално градените објекти, особено во руралните средини, не 

можат да ги издржат овие земјотреси без значителни оштетувања. 

 Ова подрачје се наоѓа меѓу две сеизмички најмаркантни, а може да се каже и најопасно зони на 

Балканот. Вардарската сеизмогена зона долж реката Вардар од запад и Струмската сеизмогена 

зона долж долината на Струма. Споменатите епицентрални подрачја имаат стално влијание врз 

терените на ова подрачје, а максимална јачина од досега случените земјотреси изнесува VIIIº МСЅ. 

 Земјотресите се предизвикани и од локалните епицентрални жаришта. Од нив забележана е 

максимална јачина VIº по МСЅ. Појавата на локални епицентри на градската територија укажува и ги 

воврстува во сеизмички места бидејќи каде се појавуваат се очекуваат и доста силни земјотреси. 
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Пресметаниот најдолгорочен максимален степен изнесува во анализираното подрачје VIIIº по МСЅ 

скалата.На ова посебно влијание имаат инженерско геолошките услови на тлото врз кои е 

направена и следната глобална сеизмичка реонизација на теренот. Ридестиот простор југозападно 

од Струмица има сеизмичко поволни инженерско геолошки услови, котлинскиот дел северно и 

северозападно е сеизмички осетлива средина додека рамничарскиот дел источно од градот е 

сеизмички доста осетлива средина и заедно со претходната категорија поседуваат сеизмички 

неповолни инженерско – геолошки услови на тлото. Во овој регион присутни се артериски издани на 

различна длабочина. 

Сеизмичките појави – земјотресите се доминантни природни непогоди во Република Македонија , 

кои можат да имаат катастрофални последици за човекот и природата. Просторот на Каменоломот 

се наоѓа во зона на 8° по Меркалиевата скала на очекувани земјотреси. Намалување на сеизмичкиот 

ризик може да се изврши со примена на соодветни  економски мерки за заштита на создадените 

вредности (градежна интервенција на носивата конструкција на постојните објекти, заради 

доведување на отпорност против најсилните земјотреси), односно задолжителна примена на 

нормативно – правна регулатива, со која се уредени постапките, условите и барањата за 

постигнување на технички конзистентен и економски одржлив степен на сеизмичка заштита, кај 

изградбата на новите објекти. 

Во идниот развој за заштита на просторот од поплави и големи води треба да се почитуваат 

препораките опишани во делот за водостопанството.Од останатите метеоролошки појави со 

карактеристики на елементарни непогоди се манифестираат појавата на град, луњени ветрови и 

магли.Во инвестициските проекти треба да се разработат мерките за заштита на човекот, 

материјалните добра и животната средина од природните катастрофи.Една од можните и неоходно 

потребни превентивни мерки за заштита од техничко – технолошки катастрофи е планирањето, кое 

преку осознавање и анализа на состојбите и опасностите од можните инциденти, во одржувањето на 

инсталациите и опремата, треба да создаде прифатлив однос кон животната средина. При тоа 

основните методолошки постапки за планирање  и уредувањ на просторот се : 

 Оценка на состојбите на природните компоненти на животната средина и степенот на загрозеност од 

појава на технички катастрофи; 

 Оценка на оптовареност на просторот со технолошки системи со одредено ниво на ризик; 

 Анализа на меѓусебната зависност на природните услови и постојните технолошки системи; 

 Проценка на загрозеноста на луѓето и на материјалните добра. 
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Посебно внимание при заштитата на природата треба да се обрати на начинот, видот и обемот на 

изградбата што се предвидува во заштитените простори за да се одбегнат или да се надминат 

судирите и колизиите со инкомпатабилни функции. За таа цел неопходно е почитување на 

следните принципи: 

 Оптимална заштита на просторите со исклучителна вредност; 

 Рационална изградба на инфраструктурата; 

 Концентрација и ограничување на изградбата; 

 Правилен избор на соодветна локација. 

 Задача на овој проект е да се предвиди техничко решение за потребните мерки и средства 

за ПП заштита во каменоломот „Силотер“. Струмица со сите инфраструктурни објекти во 

склоп на истиот, заради овозможување навремено евакуирање на редовно вработените и 

други присутни на објектот. 

 Избор на средства за ПП заштита кои овозможуваат суво локализирање на пожар за 

инфраструктурните објекти и машини, како и за постројката. 

 Избор на машинска, електрична, водоводна и  канализациона инсталација во согласност со 

важечките норми и прописи за ваков вид инсталации, посебно електрична инсталација  ќе 

се води врз негорлива подлога. Согласно предходно изнесеното и заради непречено 

одвивање на процесот во објектот, како заштита на  луѓето и објектите, се превземаат и 

низа  активности пропишани со Законот за заштита од пожари и тоа: избор на  негорлив 

материјал и слични средства за заштита и набавка на потребен број апарати за суво гасење 

тип С50 и С9. 

 За ПП заштита се предвидуваат вообичаените мерки, како што се : 

 обука на вработените 

 одредување на посебно место за дополнување на гориво 

 Како општи услови за ПП заштита се следните: 

-Отстранување на сите непотребни запаливи материјали и  средства; 

-Внимателно ракување со сите материјали и  средства со кои се работи; 

-Средствата за ПП заштита треба во секој момент да се исправни и спремни за  употреба и 

контролирани според упатството на производителот; 

-Во случај на пожар треба да се интервенира со средствата за ПП заштита во  што покус 

рок, а со цел неутрализирање и спречување на проширување на  пожарот; 
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-Во случај на пожар најблиските работници треба да интервенираат со ПП апаратите; 

-Полнење на резервоарите на машините со горивото мора да се прекине во  моментот на 

избувнување на пожарот, со цел истиот да не се прошири на околината; 

- Во случај на појава на пожар, се користат прирачните алати,песок и  

  ПП  апаратите со сув прав; 

-Обуката за ракување со средствата за ПП заштита треба да се организира за  секој 

вработен; 

-При организирањето на ПП заштита мора да се применат општите и посебните  прописи за 

ПП заштита за ваков вид објекти. 

Ракување и одржување:  Управувањето со машините на постројката се врши од командната 

просторија на дробење. Во командната просторија не е дозволено оставање на разни материјали и 

задржување на работници или засолнување на работниците во случај на невреме, освен на 

овластени работници, за тоа што треба да има предупредување на видно место. На сите команди, 

тастери, копчиња и слични уреди, мора да биде напишано за што служат. По завршување на 

работата на постројката командната просторија мора да биде заклучена. 

Со машините и уредите смеат да ракуваат само лица што се стручно оспособени за самостојно и 

безбедно ракување со истата. Стручна оспособеност за самостојно и безбедно ракување со 

опремата се проверува пред  стручна комисија формирана од работодавецот. 

Со машините и уредите смеат да ракуваат и лица кои стручно се обучуваат за самостојно и 

безбедно ракување со истата, но само во присуство и под надзор на ракувачот на машината, а по 

налог на претпоставениот раководител. 

Ракувачите и лицата задолжени за одржување на опремата на постројката, мора да се придржуваат 

на упатствата на производителот на истата и техничките можности. Исто така ракувачите мора да се 

придржуваат и на упатствата за постапката за изведување на работните операции и предвидената 

сигнализација, како и на писмените упатства дадени од страна на претпоставениот раководител. 

Писмените упатства и технолошката шема за работа на постројката мора да чуваат во командната 

просторија кај ракувачот на постројката. 

Површината на подот на платформата на машината на која работникот стои не смее да биде 

лизгава, односно мора да е сигурна за движење на вработените. 

 На постројката да има сигнализација и добро осветлување посебно на пресипните места. 
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Сите вработени мора да бидат запознаени со работата на опремата, а особено со работата на 

опремата со која ракуваат. 

За  заштита  на вработените и околното население  од атмосферските празнења  се забранува  

работа  при  вакви појави  и грмотевици, при   што  вработените  неопходно е да се заштитат  во 

објекти  каде што има заштита  од електрични  празнења. 

Сите предходни  изнесени   административни мерки   дирекно придонесуват  за лична безбедност на 

вработените, безбедност за одвивање на технолошкиот процесс, а индирекно за заштита на 

животната средина . 

X. РЕМЕДИЈАЦИЈА, ПРЕСТАНОК СО РАБОТА, ПОВТОРНО ЗАПОЧНУВАЊЕ СО РАБОТА И 

ГРИЖА ПО ПРЕСТАНОК НА АКТИВНОСТИТЕ 

Опишете ги постоечките или предложените мерки за намалување на влијаниетоврз животната 

средина по делумен или целосен престанок на активноста, вклучувајќи отстранување на сите 

штетни супстанции. 

ОДГОВОР 

Во случај на стопирање на производната дејност на оваа инсталација, ќе биде потребно 

искористениот простор да се рекултивизира,  да се изврши озеленување и пошумување на еко 

системот. За постигање на ова цел ќе биде потребно голема упорност, цврстина  и финансиски 

средства за облагодарување на животната средина по извршената експлоатација. 

Рекултивизацијата на просторот ќе се одвива главно во две фази: 

- стабилизација на теренот  

- оплеменување на просторот 

Пред да настане рекултивизацијата на просторот  по завршување  експлоа-тацијата, потребно е 

просторот  да се огради  жична ограда. Растојанието  на оградата  потребно е да  биде околу 10м и 

висина 1,5м. Околу жичната ограда ќе се посадат млади  садници од една страна  ќе служат како 

жива ограда на каменоломот  а од друга како подобрување  на кавалитетот на воздухот   и таложник 

на лебдечките честички. Како што е опишано рекултивизацијата во почетокот ќе опфака 

пошумување и зазеленување на просторот. Со  рекултивизацијата на просторот ќе се постигне 

повеќе ефекти : 
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- Оплеменување на просторот , при што деградираниот простор од експлоатацијата  да се 

вклопи во еко системот. 

- Се задржува разнообразноста на топографијата  

- Подобрување на пејсажните  и визуелните картеристики  

- Подобрување на    квалитетот на воздухот  

- Подобрување на климатските каратеристики  

- Природно филтрирање  на воздухот  со таложење на околната прашина врз лисната маса 

преставува природна бариера на прашината. 

- Со присуството на растителниот свет  ќе се овозможи и присуство на животински свет. 

- Со нивелирање на хоризонталните површини успешно ќе се зазеленеат 

- Искористување на погоните како магацинскиот простор.  

XI. РЕЗИМЕ БЕЗ ТЕХНИЧКИ ДЕТАЛИ 

 

На ова место треба да се вметне преглед на целокупното барање без техничките детали. Прегледот 

треба да ги идентификува сите позначајни влијанија врз животната средина поврзани со изведувањето 

на активностита/ активностите, да ги опише постоечките или предложени мерки за намалување на 

влијанијата. Овој опис исто така треба да ги посочи и норманите оперативни часови и денови во 

неделата на посочената активност.  

ОДГОВОР 

 

Силотер ДОО од Струмица како приватна  фирма со матичен број   6811655  шифра на дејност 23.69   

за производство на бетон и суви декоративни  малтери е формирана во 1998 год. под името 

Теракол-Теразит. Уште на почетокот  на формирањето на фирмата   како пионир во ова дејност за 

изработка на суви декоративни  малтери  ја имаше инцијативата   да ја спознае потребата  на 

пазарот  од суви и декоративни  малтери  во овој регион во  ЈИ Македонија.  

Таквата потреба беше иницијална каписла да се направи  погон  за изработка на готови и 

декоративни  малтери   во овој  регион на ЈИ Македонија . 

Објектот  е направен  помегу селата Водоча и Вељуса  до регионалниот пат R 2432 на 250 м од 

патот на КП 765/1;765/2;766, во КО Водоча. Самата парцела е во неправилна правоаголна форма со 

површина од 894 м2 и дворно место 760 м2. Според урбанистичкиот план на Општина Струмица на 
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местото е планирано изградба на индустриски објект , каде што на истата локација има стар 

постоечки индустриски објект. 

Погонот е  направен односно сместен  помегу  селата  Водоча  и Вељуса во западниот дел на 

Струмичката котлина .Се наога на самиот  регионален  пат  R 2432   каде се поврзува Струмица  со  

селата Баница  и Водоча, и на излезот од селото Водоча на 1км оддалеченост кон с. Вељуса е 

сместен погонот. Поврзаноста од Струмица  до погонот  е со асфалтен пат  6,5 км,   се стигнува  за 

10 минути  со моторно возило . 

Погонот е изграден на сопствена Парцела со имоте лист КП бр765/1;765/2;766 во КО с.Водоча 

Струмица  со вкупна површина на парцелата старо –новиот погон  0,15 ха погонот е поделен на 

производен простор , магацински  и административен простор. 

Во Производниот простор се сместени  постројките за дробење и сеење на минералната суровина 

како калцитска и доломитска суровина , за лагерување  на репро материјали од минералните 

суровини и обработка на материјалот за добивање на готови  производи . 

Производниот  погон расплоага со  приемен бункер за прифакање на материјалот  со капацитет до 5 

м3 . Испод  бункерот има сипка за празнење на бункерот и ранење на дробилицата. Здробениот 

материјал  од дробилицата  излегува преку  сипка и се носи  на елеватаор  во висина од 24м 

.Истоиот  материјал преку полжаст транспортер  се носи во четири  слојно кружно сито за 

одвојување на материјлот  во зависност он  негоовата гранулација. Од ситото може да  се издвојат 

следните големини на зрната  : 1.0-200микрона 2. 200-1000микрона 3.1000-1500 микрона 4.1500-2000 

микрона и 5 поголеми зрна од 2000 микрона . 

Секоја од овие гранулации оди во  посебни  бункери  со големина  на силосите од по 50т ,во овие 

силоси се први залиха на одредени типови  на гранулација и според  потребите на погонот односно 

на побарувачката  на пазарот преку електронската вага, и во зависност   од  рецептурата на 

материјалот, материјлот се  носи во мешалица за хомогенизирање на производот . Преку  слободен 

пад материјлот  оди  во пакувална  на електронска   вага во пакување во  натрун вреки по 25 ,35, и 40 

кг. Покрупната  гранулација од 2000 микрона преку  транспортер се врака на повторно  

премелување. Овој погон беше изграден  во 2013 година со сосопствена инвестиција  заради 

зголемување на производниот капацитет и поголемата побарувачка на пазарот како се поголема 

употреба на овие декоративни  суви малтери и замена на класичните малтери  во градежништвото.  

Целиот погон е затворен  со челична конструкција  и армиран  бетон и дел од просторот  со челични  

настрешници  за лагерување на сув  материјал  за обработка . 
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Електроенергетското снабдување е обезбедено преку поврзување со поставена трафостаница која 

се наоѓа на самата локација.Во склоп на инсталацијата работат 8 работници. Во погоните на  

„Силотер“ (Струмица) не се користи технолошка вода освен за прскање на  површините на кои се 

врши експлоатација и се движат возилата. Отпадните води како потенцијални загадувачи  не се 

присутни сигнификантно бидејки не се застапени во голема мера во технолошкиот 

процес.Санитарните отпадни води ќе се прифаќат во двокоморана водонепропосна септичка јама 

која  е вкопана во земјата и е изградена по сите стандарди. 

Емисии од котли во инсталацијата  не постои. Како  можни  загадувачи во кругот на инсталацијата  се: 

-цврсти  лебдечки  честички  на  прашина во  воздухот 

-издувни   гасови  од  работна опрема  и  транспортни   средства  

Водата од цистерната ќе се дистрибуира преку цевовод од цевки до контеј-нерите. Отпадната вода 

од контејнерите ќе се собира во непропусна септичка јама, која по потреба ќе се чисти од овластено 

комунално претпријатие. 

Канализационата мрежа ќе биде решена со прифаќање на фекалните води од санитарните јазли и  

нивно спроведување до септичка јама, која редовно ќе се празни од комунално претпријатие. 

Отпадните атмосферски води ќе се зафаќааат со канали кои ќе ја одведуваат водата во реципиент 

за одвод на објектот. 

Со  оглед на фактот што производствениот процес на оваа инсталација не продуцира негативни емисии 

кои би ја загадиле почвата, а преку неа и подземните води, може да се заклучи дека само процесот на 

минирање може да делува деструктивно на почвените слоеви. 

Операторот  не врши никакво сервисирање и поправки на возилата на самата локација, за да се избегне 

излевање на отпадни масла на почвата. Сервисирањето се врши во соработка со овластен сервис на 

автомобили. Земјоделски активности во инсталацијата не постојат. 

Бучавата е најинтензивниот загадувач  на локацијата на инсталацијата и е последица од работата на 

опремата на возилата, постројката и минирањето на минералната маса. 

Бидејќи се работи за подрачје кое е лоцирано вон населено место, индустриска зона, истото припаѓа 

во подрачја од IV степен на заштита од бучава според Правилникот за локациите на мерните 

станици и мерните места (Сл. Весник бр.120/08). Во овие подрачја максимално дозволеното ниво 

изнесува 70 dB дење и навечер и 60 dB ноќе согласно Правилникот за гранични вредности на нивото 

на бучава во животната средина (Сл. Весник бр. 147/08). 
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Влијанијето на вибрациите е последици на нивото на опремата, возилата, минирањето на 

минералната маса. Извори на нејонизирачки зрачења (светлина, топлина, итн.) кои негативно би 

влијаеле врз животната средина не се познати во рамките на делување на технолошкиот процес на 

инсталацијата. Согласно планот за мониторинг, потребно е мерење на интензитетот на бучавата и 

прашината во кругот на инсталацијата. На оваа Инсталација мерењата на прашина пожелно е да се 

врши на следниот начин: Протокот на гасовите се мери според препораките за мерење емисија на 

штетни материи  од стационарни извори (ISO 10708). 

Според програмата за подобрување, предвидени се следните активности: 

1. Организирање на програми за едукација на сите нивоа, обуки теоретски и 

практични за вработените и обуки кои ќе ја подигнат свеста на вработените за 

водење на грижа за животната околина. 

2. Организирање на програми за едукација на сите нивоа, обуки теоретски и 

практични за вработените и обуки кои ќе ја подигнат свеста на вработените за 

водење на грижа за животната околина. 

3. Хортикултурно уредување, оградување и уредување на пристапните површини, зазеленување 

на околниот простор 

Операторот ги предвидел сите потребни мерки за избегнување и намалување на хаварии и незгоди 

при работа. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

56 

 

XVI   ИЗЈАВА 

 

Со оваа изјава поднесувам барање за дозвола/ревидирана дозвола, во согласност со одредбите на 

Законот за животна средина (Сл.весник бр.53/05) и регулативите направени за таа цел. 

Потврдувам дека информациите дадени во ова барање се вистинити, точни и комплетни. 

Немам никаква забелешка на одредбите од Министерството за животна средина и просторно 

планирање или на локалните власти за копирање на барањето или  на негови делови за потребите 

на друго лице. 

 

Потпишано од :                                                    Датум  :                             

(во името на организацијата) 

 

Име на потписникот  :            

 

Позиција во организацијата :                                                

 

 

Печат на компанијата: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

57 

 

 

 

 

 

ПРИЛОЗИ 
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